
PŘÍLOHA A 

Mana 

Stalo se Hospodinovo slovo k Jonášovi, synu Amítajovu: Vstaň, jdi do Ninive, toho 

velkého města, a volej proti němu, protože jeho zlo vystoupilo přede mne. Jonáš vstal, 

aby utekl pryč od Hospodina do Taršíše. Přišel do Jafy a našel loď plující do Taršíše. 

Zaplatil jízdné a nastoupil na ni, aby se s nimi plavil do Taršíše pryč od Hospodina. 

Hospodin však seslal na moře velký vítr, na moři nastala veliká bouře a hrozilo, že se 

loď rozlomí. Námořníci se báli a volali každý ke svému bohu. Předměty, které měli na 

lodi, vrhali do moře, aby jí odlehčili. Jonáš mezitím sestoupil do zadní části lodi, lehl 

si a tvrdě spal. Přistoupil k němu velitel posádky a řekl mu: Co je s tebou, ospalče? 

Vstaň, volej ke svému bohu. Snad si na nás tvůj bůh vzpomene a nezahyneme. Nato 

řekli jeden druhému: Pojďte, necháme padnout losy, abychom poznali, kvůli komu nás 

potkalo toto zlo. Nechali padnout losy a los padl na Jonáše. Zeptali se ho: Pověz nám, 

prosím, kvůli komu nás potkalo toto zlo? Jakou máš práci? Odkud přicházíš? Jaká je 

tvá země a z kterého lidu jsi? Odpověděl jim: Jsem Hebrej a bojím se Hospodina, Bo-

ha nebes, který učinil moře i souš. Ti muži se převelice báli a řekli mu: Cos to prove-

dl? Ti muži totiž věděli, že utíká pryč od Hospodina, neboť jim to oznámil. Zeptali se 

ho: Co s tebou máme udělat, aby moře okolo nás utichlo? Moře totiž stále bouřilo. 

Odpověděl jim: Zvedněte mě a vrhněte mě do moře, a moře okolo vás utichne; neboť já 

vím, že tato velká bouře na vás přišla kvůli mně. Ti muži přesto veslovali ze všech sil, 

aby se vrátili k souši, ale nic nezmohli, neboť moře proti nim stále bouřilo. A tak volali 

k Hospodinu: Ach, prosíme, Hospodine, ať nezahyneme kvůli duši tohoto muže. Nepři-

čítej nám nevinnou krev. Vždyť ty, Hospodine, co chceš, to činíš. Potom zvedli Jonáše, 

vrhli ho do moře, a moře přestalo zuřit. A ti muži se Hospodina převelice báli, oběto-

vali Hospodinu oběti a činili mu sliby. 

 

Jonáš 1:1-16  (ČSP) 

 

Námořníci, pokud se dostali na moři do dlouhodobé nepříznivé situace, říkali „máme 

mezi sebou Jonáše“. Věřili pověře, že příčinou jejich problémů musí být nějaký ná-

mořník nosící smůlu. Zdá se, že pro každého musí být radostí, když k němu promluví 

samotný Stvořitel. Proč si Hospodin vybral zrovna Jonáše, který nebyl ochoten po-

slechnout a dokonce se rozhodl pro dobrovolný odchod ze světa, než aby splnil Jeho 

žádost? Naše hodnocení situace či lidí se může totálně lišit od Hospodinova názoru. A 

přesto jsme někdy vyzváni splnit to, co se nám bytostně příčí. Bůh totiž zná všechny 

souvislosti a nechodí do předem prohraných bitev a Jonáš vůbec netušil, čím vším 

bude muset projít, díky své neochotě. Jeho syn Ježíš Kristus se zachoval přesně nao-

pak, byl věrný až na smrt a Jonáše čekalo něco podobného. 

 

Pane, ukaž mi, zda nejsem v nějaké oblasti zatvrzelý a nesnažím se utéct od úkolů, 

které mi chceš svěřit. 

Jan Svárovský 
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